

В ДВЕНАДЦАТИ РЕГИОНАХ РОССИИ БУДУТ ОТКРЫТЫ МОЛОДЁЖНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ

Президент России в формате видеоконференции принял участие в открытии новых молодёжных центров в различных регионах страны. Сегодня в России работают три круглогодичных образовательных центра: Мастерская управления «Сенеж» в Подмосковье, Центр знаний «Машук» в Пятигорске и Академия «Меганом» в Судаке. В течение 2024 года такие центры должны появиться ещё в 12 регионах страны, при этом каждый со своей специализацией: от науки и экологии до спорта и проблем сельской молодёжи.

«Сегодня у нас значимое, большое событие: мы даём старт работе круглогодичных молодёжных образовательных центров сразу в 12 регионах России. Это действительно заметное, весомое, серьёзное пополнение», – отметил Владимир Путин.

«И главное, что мечты ещё десятков, сотен тысяч наших девушек и юношей станут реальностью. Так же как и их сверстников, которые уже реализовали свои проекты в творческой академии «Меганом» в Крыму, многому научились в Мастерской управления «Сенеж» в Подмосковье, раскрыли свой талант наставничества с помощью Центра знаний «Машук» в Пятигорске, прикоснулись к богатству нашей истории и культуры в центре «Истоки», который действует на нашей древней Псковской земле, а с

этого года также начнёт свою работу в городе-герое Севастополе в новом историко-археологическом парке», – отметил он.

«Как мы и планировали – и считаю, что это абсолютно правильно, – все новые центры по итогам конкурсного отбора будут иметь свою смысловую, тематическую специализацию, или свою изюминку, чтобы каждый молодой человек мог найти, выбрать именно то, что ему интересно, что ему важно», – сообщил также Президент России.

Как уверен Владимир Путин, все эти центры объединяет главное: они призваны стать точками притяжения, двигателями роста и в своих регионах, и во всей России и вместе дадут единый, прорывной результат, позволят серьёзно, качественно наращивать возможности для самореализации молодых людей.



Фото пресс-службы Президента РФ

ГУБЕРНАТОР САНКТ-ПЕТЕРБУРГА И ПРЕЗИДЕНТ АЗЕРБАЙДЖАНА ОБСУДИЛИ В БАКУ ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ, КУЛЬТУРЫ И СОХРАНЕНИЯ ОБЩЕЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ



ото пресс-службы Администрации СПб

Губернатор Александр Беглов, находящийся с официальным визитом в Баку во главе делегации Санкт-Петербурга, встретился 3 апреля с Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым. В ходе встречи губернатор, в частности, отметил, что у Петербурга и Азербайджана большие перспективы в сфере фармацевтической и медицинской промышленности. Ряд петербургских компаний уже работает в Республике. Город готов предложить свои инновационные лекарства, вакцины и медицинскую технику. Губернатор Северной столицы также выразил уверенность, что при поддержке Президентов двух стран деловые и гуманитарные связи между Петербургом и Азербайджаном продолжат динамично развиваться и будут наполняться новым содержанием, сообщает пресс-служба Администрации Санкт-Петербурга.



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ – ЛИДЕР ПО РАЗВИТИЮ ДОНОРСКОГО ДВИЖЕНИЯ В РОССИИ



В преддверии Национального дня донора крови, который празднуется в нашей стране ежегодно 20 апреля, мы поговорили с главным врачом Городской станции переливания крови Санкт-Петербурга Татьяной Засухиной.

– Татьяна Николаевна, расскажите об итогах работы учреждения за 2023 год?

– В 2023 году Городская станция переливания крови заготовила 32 597 литров донорской крови. Безусловно, большая заслуга таких рекордов принадлежит донорам. В 2023 году в нашем учреждении осуществлено более 50 000 безвозмездных донаций. По информации Министерства здравоохранения РФ донорский охват населения Санкт-Петербурга один из самых высоких в нашей стране. Для достижения таких результатов с донорами должна работать слаженная и профессиональная команда! Более 230 высококвалифицированных специалистов работают в нашем учреждении, из них 80 медицинских сотрудников имеют высшую категорию, а 4 сотрудника являются кандидатами медицинских наук.

— Татьяна Николаевна, какую работу вы проводите по привлечению доноров?

– В Санкт-Петербурге в течение последних десяти лет сохраняется высокая донорская активность. Учреждения службы крови, подведомственные Комитету по здравоохранению, не испытывают трудностей в объёмах заготовки и использования донорской крови и её компонентов. Данная ситуация сложилась благодаря многолетней системной работе органов государственной власти, органов местного самоуправления и учреждений службы крови. Значимую роль в развитии движения добровольных доноров нашего города занимает Совет по вопросам донорства крови и ее компонентов при Правительстве Санкт-Петербурга. Под председательством вице-губернатора Санкт-Петербурга О.Н. Эргаганова

шева принимаются важнейшие для нашей отрасли решения. В каждом районе города создан донорский совет, в составы которых включаются представители органов власти, образовательных учреждений, муниципальных образований и гражданских активистов. В нашем учреждении выстроена работа со всеми государственными вузами города, крупнейшими предприятиями, НКО и тем бизнесом, который включает мероприятия по донорству крови в основу своей социальной политики. Станция занимает первое место в стране по работе с донорами в социальных сетях, ведь преобладающая часть наших доноров – это молодежь!

— Результаты впечатляющие, но если конкретизироватьсь на цифрах, то сегодня ваше учреждение какой объем работы выполняет?



Фото предоставлено ГСПК СПб

– Мы отмечаем ежегодный рост всех показателей в работе нашего учреждения. Это связано с увеличением числа проводимых в Санкт-Петербурге высокотехнологичных операций, увеличением коечного фонда и вводом в строй новых современных медицинских центров. В 2023 году мы заготовили более 32 000 литров донорской крови, что на 19,2% больше, чем в 2022 году, что составляет 46% от общего объема заготовки донорской крови учреждениями службы крови Комитета по здравоохранению. Растет заготовка компонентов крови, например, концентрат тромбоцитов, который активно применяется в хирургических отделениях медицинских организаций, при лечении онкологических и гематологических заболеваний. В 2023 году заготовлено 29859 доз тромбоцитного концентрата, что на 17,4 %больше, чем в 2022 г. Для удовлетворения растущей потребности в концентрате тромбоцитов освоена и успешно применяется новая технология получения тромбоцитов из дозы крови. В 2023 г. была заготовлена 11 691 доза таких тромбоцитов, что на 44,7% больше, чем в 2022 году.

2023 год стал рекордным для выездного формата заготовки донорской крови. Организация Дней донора на предприятиях становится основой политики социальной корпоративной ответственности компаний. 440 выездных дней донора провела Городская станция переливания крови в минувшем году, что на 19 % больше, чем в 2022 году. Отмечу, что несколько лет назад запланировать выездной день донора можно было на короткую перспективу, а сейчас, для примера, в 2024 году уже нет свободных дат для проведения таких выездных акций. Такие данные ещё раз подтверждают высокую донорскую активность горожан.

Компоненты донорской крови для клинического использования получают более 80 медицинских организаций города. Ежегодно благодаря Правительству

Санкт-Петербурга и Комитета по здравоохранению выделяются бюджетные средства на обновление парка оборудования учреждения, например, в 2022 году была приобретена и установлена дорогостоящая новая морозильная камера для хранения плазмы крови. В 2023 г. также были приобретены установка для замораживания плазмы крови, лабораторные анализаторы, новый аппарат для проведения донорского тромбоцитотифереза.

– Совсем недавно в Комитете по здравоохранению состоялась церемония награждения знаками «Почетный донор России» нового образца. Что это за награда и какие иные форматы мотивации доноров вы применяете в работе?

— Нагрудный знак «Почетный донор России» выражает признание государством благородного вклада гражданина в развитие добровольного и безвозмездного донорства крови и (или) ее компонентов в Российской Федерации. Награждение нагрудным знаком «Почетный донор России» осуществляется Министерством здравоохранения Российской Федерации.

A photograph showing a group of people in a modern blood donation room. Several individuals are seated in blue reclining chairs, connected to medical equipment for blood donation. One man in the foreground is wearing a black t-shirt with a green and white logo and a blue surgical mask. The room is well-lit with large windows, and yellow medical waste bins are visible in the foreground.

Зал донаций отдела заготовки донорской крови и ее компонентов

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ – ЛИДЕР ПО РАЗВИТИЮ ДОНОРСКОГО ДВИЖЕНИЯ В РОССИИ

(Окончание. Начало на стр. 4)

Федеральное законодательство закрепило за «Почетными донорами России» право предоставления работодателем отпуска согласно пожеланию работника, а также внеочередное обслуживание в медицинских организациях государственной системы здравоохранения. Обладатели награды из числа жителей Санкт-Петербурга благодаря Социальному кодексу Санкт-Петербурга имеют право на приобретение льготного проездного в городском общественном транспорте.

С 2019 года торжественное вручение нагрудных знаков «Почетный донор России» и «Почетный донор Санкт-Петербурга» осуществлялось в конференц-зале Городской станции переливания крови, а с 2022 года – в рамках торжественных церемоний награждения администрациями районов Санкт-Петербурга. В 2023 году проведены торжественные церемонии награждения в учреждениях культуры, а именно: СПб ГБУ «Культурно-досуговом центре «Московский», ФГБУ культуры и искусства «Военно-медицинский музей» Министерства обороны РФ, СПб ГБУК «Музейно-выставочный центр». По итогам заседания Совета по вопросам донорства крови и её компонентов при Правительстве Санкт-Петербурга под руководством вице-губернатора Санкт-Петербурга О.Н. Эргашева было направлено обращение в адрес вице-губернатора Санкт-Петербурга Б.М. Пиотровского, который поддержал такой формат награждения доноров, и в 2024 году пять крупных учреждений культуры совместно с нами проведут чествование доноров.

– Неоднократно на ваших мероприятий мы видели волонтеров. Кто эти люди?

– Согласно плану мероприятий по реализации Концепции содействия развитию добровольчества

(волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года мы проводим комплексную работу по организации труда волонтеров. Городской станцией переливания крови заключено соглашение с АНО «Ресурсный центр по донорству» об оказании содействия в развитии добровольческого (волонтерского) движения. В рамках совместной работы в 2023 году проведены 46 совместных мероприятий, привлечено для безвозмездной деятельности 670 добровольцев (волонтеров), суммарное число отработанных часов составило 4600. Наше учреждение является верифицированной организацией на федеральной платформе Добро.ру, которая объединяет волонтеров Российской Федерации. Городской станцией переливания крови на данном портале была предложена возможность добровольцам (волонтерам) принять участие в 88 добрых делах, откликнулись 210 добровольцев (волонтеров), предоставлено 3765 верифицированных часов. Волонтеры помогают медицинским специалистам на различных мероприятиях учреждения, среди которых донорские субботы или выездные церемонии награждения доноров.



Заседание Совета по вопросам донорства крови и ее компонентов при Правительстве Санкт-Петербурга. Слева направо: председатель Комитета по здравоохранению Лисовец Д.Г., вице-губернатор Эргашев О.Н., главный врач СЛГТКУЗ «Городская станция переливания крови» Засухина Т.Н., начальник управления медицинского обеспечения экстремальных работ и службы крови ФМБА России Эйхлер О.В., директор ФГБУ «Российский НИИ гематологии и трансфузиологии ФМБА России», главный внештатный гематолог-трансфузиолог Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга Сидоркевич С.В.

бывшую больнице Коняшина. Конечно, в 2007 году для учреждения это были абсолютно современные условия работы, но с годами стало понятно, что приспособленные помещения уже не справляются с размещаемым оборудованием и созданием комфортных условий для возросшего числа доноров. Проектируемое новое здание Городской станции переливания крови станет современным, просторным и отвечающим всем сегодняшним тенденциям развития отрасли. Здание разместится у метро «Дунайская» на перекрестке улиц Олеко Дундича и Бухарестской. В 2024 году закончится проектирование, и мы надеемся, что при позитивной экономической ситуации в скором времени начнется строительство.

— Татьяна Николаевна, впереди нас ждёт Национальный день донора. Что можем пожелать нашим читателям?

нашим читателям:

— Хочу напомнить, что этот праздник приурочен к первому в мире удачному опыту переливания

крови – 20 апреля 1832 года петербургский акушер Андрей Вольф спас жизнь женщины, у которой во время родов началось сильное кровотечение. Врач перелил пациентке кровь ее мужа. Это событие послужило толчком к развитию отечественной системы донорства крови. А сам праздник был учрежден 20 февраля 2007 года участниками круглого стола по проблемам донорства и службы крови, организованного в Госдуме РФ. Стать донором крови может каждый гражданин РФ старше 18 лет, не имеющий к этому противопоказаний. Женщины могут сдавать кровь до четырех раз в год, мужчины – до пяти. При этом между донациями должно проходить минимум два месяца. Мы ждем доноров на Московском проспекте, д. 104 в будние дни с 09:00 до 13:00 согласно данным донорского светофора или по предварительной записи через портал государственных и муниципальных услуг «Госуслуги». На нашем сайте ядонорспб.рф

представлена исчерпывающая информация для подготовки к донации крови, а через наши ресурсы в социальных сетях можно получить актуальные новости службы крови и задать интересующие вопросы специалистам.

специалистам. В преддверии праздника хочу выразить слова искренней благодарности десяткам тысяч доноров, которые приходят сдавать кровь в учреждения службы крови. Донорами становятся люди разного возраста, профессий, убеждений, но всех их объединяет одно – готовность помочь другому человеку. В преддверии празднования Национального дня донора крови хочу искренне поблагодарить всех доноров, сказать им огромное спасибо и пожелать безграничного донорского здоровья!

**Редакция благодарит за помощь
в подготовке материала Отдел
по связям с общественностью и
пропаганде безвозмездного
донорства ГСПК СПб**



Регистратура отдела комплектования донорских кадров



Автомобили выездных бригад ГСПК СПб

